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Объединение «Кудесники» 

Педагог дополнительного образования Стычева Анна Сергеевна. 

Тема занятия: Праздник рукоделия. 

Возраст детей: обучающиеся 7-10 лет. 

Цель: определить уровень теоретических знаний и практических навыков 

обучающихся. 

Задачи: 

Обучающие: 

- расширить знания о видах рукоделия; 

- способствовать формированию и развитию творческих и познавательных 

способностей; 

- совершенствовать полученные навыки;  

- использовать в речи специальных терминов, развитие речи. 

Воспитательные: 

- приобщить учащихся к системе культурных ценностей; 

- воспитывать уверенность в себе, умение работать в группе; 

- воспитывать творческое начало, взаимопомощь при выполнении работы, 

чувства радости и удовлетворения от полученных результатов.  

Развивающие: 

- развивать творческие способности, внимание, фантазию; 

- развивать самостоятельную и коллективную художественную деятельность; 

-  развивать практические умения и навыки качественного выполненных 

работ; 

- развивать образное и пространственное мышление, память, воображение, 

внимание; 

- развивать положительные эмоции и волевые качества; 

- развивать моторику рук, глазомер. 

 

Тип занятия, форма проведения: учебное занятие закрепления знаний и 

способов деятельности в форме игры. 

Методы, используемые в процессе занятия: игра-конкурс. 

Материалы и оборудование: нитки, ножницы, пластиковые иглы, платки, 

мел, доска, фломастеры, карточки с заданиями.  

Предполагаемый результат: 



- повышение качества образовательного процесса; 

- повышенный интерес и активность детей на занятиях; 

- содействие формированию любви к ручному творчеству; 

- содействие формированию детского коллектива; 

- сформирована мотивация к дальнейшему самосовершенствованию в 

декоративно-прикладном творчестве. 

I. Ход урока. 

Педагог: Добрый день, ребята! Поздравляю вас всех с праздником! 16 

ноября – Международный День рукоделия. И в нашем объединении 

«Кудесники» есть добрая традиция праздновать этот день играми и 

конкурсами. 

Давайте устроим маленький праздник. Поиграем и посоревнуемся в знаниях 

и навыках рукоделия.  

Вам нужно разделиться на две команды и выбрать капитана. 

Дети делятся на две команды («Клубочки» и «Челночки») и каждая команда 

выбирает капитана.  

Дети, давайте поприветствуем членов жюри, которые будут считать баллы. 

Представление членов жюри. 

Каждый год в нашем объединении «Кудесники» проходит посвящение в 

рукодельницы – на самом первом занятии мы скручиваем «матявочки» и 

завязываем на запястье. Давайте вспомним как скручиваются разноцветные 

шнурки и сделаем их быстро и правильно. 

Первое задание: команда «Клубочки» скручивает и завязывает на запястье 

шнурки теплых цветов, а команда «Челночки» скручивает и завязывает на 

запястье шнурки холодных цветов. За каждую правильно скрученный 

шнурок команда получает балл. 

Второе задание: расшифровать буквы, отмерить из нужного цвета клубка 

отрезок нити, отрезать и вдеть в иголку. Участнику каждой команды дается 

карточка с условным обозначением цвета. 

Третье задание: вытащить из иголки нитки и связать узлом все нити по той 

же схеме. 

Четвертое задание: отгадать по рисунку из какого клубка вяжет сова. 

Командам раздаются карточки с заданием и цветные фломастеры. 

Пятое задание: отгадайте загадки. Загадываю загадки по очереди каждой 

команде. Если участники не отгадывают, право отгадать передается другой 

команде. За каждую отгадку дается один балл. 



Я пушистый, мягкий, круглый, 

Есть и хвост, но я — не кот. 

Часто прыгаю упруго, 

Покачусь — и под комод. 

(клубок) 

 

Я вязать вас научу 

Хоть один я, погляжу, 

Но получится у вас 

Все вещицы просто класс! 

(крючок) 

 

Вечно он к клубку цепляется, 

Размотать его старается. 

Это тонкий старичок- 

Металлический …(крючок) 

 

То назад, то вперед 

Ходит-бродит пароход. 

Остановишь - горе: 

Продырявит море. (утюг) 

 

Две тонкие сестрицы, 

Сестрицы- мастерицы, 

Дружно вяжут петельки- 

Будет шарфик Петеньке. (спицы) 

 

 Стригли, щипали, а после чесали, 

Чисто, пушисто – к доске привязали! (прялка) 

 

Тонкая и прыткая, 

Дружбу водит с ниткою, 

Вверх и вниз летает — 

Шьѐт и пришивает. (игла) 

 

Пляшу по горнице 

С работою моею, 

Чем больше верчусь, 

Тем больше толстею.(веретено) 

 

Много делать мы умеем: 

Стричь, кроить и вырезать. 

Не играйте с нами, дети: 

Можем больно наказать! (ножницы) 

 

 В снежном поле, на дороге, 

Мчится конь мой одноногий. 



И на много, много лет 

Оставляет черный след. (карандаш) 

 Шестое задание: по одному участнику из команд приглашаются к доске, с 

завязанными глазами предлагается нарисовать портрет любимой подруги или 

друга. 

Седьмое задание: отгадать по рисунку как зовут котенка. Командам 

раздаются карточки с заданием, фломастеры. Выполненные задания 

отдаются жюри для оценки. 

Восьмое задание: старинная игра «Клубок». Дети берутся за руки, в начале 

цепочки стоит капитан команды. Капитан проходит «ручейком» и запутывает 

«клубок» проходя через поднятые руки участников. Когда «клубок 

запутался», его нужно «распутать» участникам жюри. 

Девятое задание: подобрать к началам пословиц и поговорок их вторые 

части. Если все будет сделано правильно, то из буквосочетаний, 

расположенных возле вторых частей, сложиться еще одна пословица. 

Командам раздаются карточки с заданиями и фломастеры. Команды 

сдают составленные пословицы жюри. (своего ума чужим не заменишь) 

Десятое задание: на листах написаны слова, но отгадать их очень трудно. 

Вам необходимо переставить буквы и написать отгаданные слова. Команды 

получают карточки с заданием и фломастеры. Команды сдают листочки 

жюри, за каждое правильно написанное слово дается балл.  

Педагог: Строгому, но справедливому жюри пришло время объявить о 

результатах. Жюри объявляет команду победителя. Награждение 

участников команд. 

Педагог: Большое спасибо жюри и всем участникам команд нашего 

праздника. Сегодня мы закрепили знания, умения и навыки, полученные на 

занятиях. Стали дружнее и узнали что-то новое. Желаю всем вдохновения, 

творческих успехов и достижений! 




